

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Киргуевой Оксаны Ирбековны «Состояние костной ткани у мужчин, страдающих циррозом печени», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

В настоящее время все большее распространение приобретает вторичный остеопороз, который может развиваться в любом возрасте как у мужчин, так и у женщин, являясь осложнением различных заболеваний (эндокринных, гастроэнтерологических, гематологических, ревматологических) и ятрогенный остеопороз. Остеопоротические переломы значительно ухудшают течение основного заболевания, снижая качество жизни больных и нередко приводя к летальному исходу. Доказано, что патологии печени, сопровождающиеся синдромом холестаза, характерные больше для лиц женского пола, чреваты развитием остеопении и остеопороза. Менее изученным остается нарушение минеральной плотности костной ткани при циррозе печени у мужчин.

В связи с этим тема диссертационного исследования посвящена изучению состояния минеральной плотности костной ткани у мужчин с циррозом печени и разработке методов коррекции выявленных нарушений.

Работа базируется на достаточном объеме клинического материала с использованием современных высокоинформативных методов исследования.

Автору удалось в своей работе убедительно доказать необходимость определения уровня тестостерона и Стх в сыворотке крови и проведения двухэнергетической рентгеновской абсорбциометрии поясничного отдела позвоночника с определением T и Z- критериев для выявления снижения минеральной плотности костной ткани уже на раннем этапе его развития. Предложены методы медикаментозной коррекции состояния костной ткани у больных циррозом печени.

В соответствии с целью и задачами исследования сделаны обоснованные выводы и разработаны практические рекомендации.

Результаты работы внедрены в практическое здравоохранение.

Принципиальных замечаний к оформлению и объему автореферата нет. Таким образом, диссертация Киргуевой Оксаны Ирбековны, представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является важной завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи медицины, имеющей существенное значение для внутренних болезней. Работа полностью соответствует требованиям п.9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного постановлением правительства РФ 24.09.2013г. № 842, с изменениями от 21.04.2016 года №335 предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв составил Елисеева Л.Н. доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой факультетской терапии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России) 365063, Краснодарский край, г.Краснодар, ул.Седина,4, (861)268-36-84, e-mail: corpus@ksma.ru

Заведующая кафедрой факультетской
терапии ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

Людмила Николаевна Елисеева

7.11.17г

